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CIRCOLARE N. 24
6 APRILE 2005

RIQUALIFICAZIONE

Si trasmette il telegramma del Dipartimento Affari Interni e Territoriale – Direzione Centrale per le risorse umane – del 5 aprile u.s. relativo alle procedure di riqualificazione per l’accesso alle posizioni economiche C2 e C3.
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Ministero dell’Interno
DIPARTIMENTO PER GLI AFFARI INTERNI E TERRITORIALI

DIREZIONE CENTRALE PER LE RISORSE UMANE
TELEGRAMMA URGENTE
PROT. N. M/6161 BIS/87




ROMA, 5 APRILE 2005

OGGETTO: PROCEDURE DI RIQUALIFICAZIONE PER L'ACCESSO AI PROFILI PROFESSIONALI DELLE POSIZIONI ECONOMICHE C2 E C3.


SERVIZIO  IV PROT. N. M/6161/BIS/87. SI COMUNICA CHE IL 7 APRILE P.V. VERRANNO  PUBBLICATE SUL SITO INTERNET http://pers.mininterno.it LE GRADUATORIE PROVVISORIE DELLE PROCEDURE Dl RIQUALIFICAZIONE PER L’ACCESSO AI  PROFILI PROFESSIONALI DI DIRETTORE AMMINISTRATIVO, DIRETTORE AMMINISTRATIVO CONTABILE,  DIRETTORE TRADUTTORE INTERPRETE E DIRETTORE COORDINATORE DI SERVIZIO SOCIALE, POSIZIONI ECONOMICHE C3 NONCHE’ LE GRADUATORIE PROVVISORIE DELLE  PROCEDURE DI RIQUALIFICAZIONE PER L’ACCESSO AI PROFILI PROFESSIONALI DI FUNZIONARIO AMMINISTRATIVO, FUNZIONARIO AMMINISTRATIVO CONTABILE, FUNZIONARIO DI ORGANIZZAZIONE, REVISORE TRADUTTORE INTERPRETE, FUNZIONARIO INFORMATICO E BIBLIOTECARIO, POSIZIONI ECONOMICHE C2. I DIPENDENTI COLLOCATI IN PIU’ DI   UNA DELLE  SUINDICATE  GRADUATORIE  DOVRANNO IMPROROGABILMENTE, ENTRO E NON OLTRE IL 29 APRILE P.V., ESPRIMERE L’OPZIONE PER LA PARTECIPAZIONE AD UN SOLO CORSO DI FORMAZIONE PROFESSIONALE,  UTILIZZANDO IL MODELLO DISPONIBILE SUL PREDETTO SITO INTERNET. ENTRO LO STESSO TERMINE E CON LE MEDESIME MODALITA’ ANCHE I DIPENDENTI COLLOCATI  IN  PIU’ DI UNA DELLE GRADUATORIE  PER L’ACCESSO AI PROFILI PROFESSIONALI DI DIRETTORE TRADUTTORE INTERPRETE E REVISORE TRADUTTORE INTERPRETE DOVRANNO INDICARE LA LINGUA NELLA QUALE INTENDONO SVOLGERE IL CORSO DI FORMAZIONE PROFESSIONALE. SARA’ CURA DEGLI UFFICI DI APPARTENENZA DEI CITATI DIPENDENTI TRASMETTERE TEMPESTIVAMENTE E COMUNQUE ENTRO E NON OLTRE IL TERMINE SUINDICATO I MODELLI IN QUESTIONE ESCLUSIVAMENTE VIA FAX AI NUMERI 06/46549457 - 06/46549706 — 06/46539963.

AL RIGUARDO SI PREGANO LE SS.LL. DI VOLER PROVVEDERE TEMPESTIVAMENTE ALLA NOTIFICA DELLA PRESENTE COMUNICAZIONE AL PERSONALE DI CUI TRATTASI ANCHE SE TEMPORANEAMENTE IN SERVIZIO PRESSO UNA SEDE DIVERSA DA QUELLA DI APPARTENENZA O MOMENTANEAMENTE ASSENTE (PER MATERNITA’, MALATTIA, FERIE, PERMESSI, IN PART-TIME O PER ALTRI MOTIVI). SI RINGRAZIA. IL DIRETTORE CENTRALE LAMORGESE.
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