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Unione Italiana Lavoratori Pubblica Amministrazione

Coordinamento Nazionale Ministero dell’Interno

Via del Viminale, 1  00184 Roma   Tel.  06/465.25905  -  Fax  06/487.10.73

sito web : www.uilinterno.it      e-mail : info@uilinterno.it


CIRCOLARE N.44 

28 giugno  2007

FORMAZIONE E

STRAORDINARIO IMMIGRAZIONE

In data odierna abbiamo firmato l’accordo in materia di formazione per l’anno 2007 che stabilisce, in aggiunta a quelli previsti dall’accordo stralcio (ns. Circolare n. 24 del 30.3.2007), ulteriori 123 corsi (due per capoluogo di regione, uno per capoluogo di provincia) da organizzare in sede decentrata su temi scelti in contrattazione decentrata per 40 unità di personale di area A, B e  C per ogni corso  per n. 16 ore.


Inoltre, abbiamo firmato l’allegata dichiarazione congiunta e il protocollo d’intesa sulla ripartizione dello straordinario per le esigenze connesse al servizio immigrazione.

Lunedì prossimo vi invieremo copia della circolare attuativa di tale intesa con le tabelle di ripartizione che vi preannunciamo identiche a quelle dello scorso anno. 


Siamo soddisfatti per aver siglato un’intesa ben sei mesi prima rispetto al passato, consentendo quindi di attivare in tempo utile la contrattazione decentrata.

*      *      *      *
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Ministero dell’Interno
DIPARTIMENTO PER LE POLITICHE DEL PERSONALE DELL’AMMINISTRAZIONE CIVILE

E PER LE RISORSE STRUMENTALI E FINANZIARIE

Ufficio Relazioni Sindacali

ACCORDO  IN MATERIA DI FORMAZIONE  PER IL PERSONALE DEL COMPARTO MINISTERI
-  ANNO 2007 -


Il giorno 28  del mese di  giugno dell'anno 2007, presso il  Dipartimento per le politiche del personale dell’amministrazione civile e per le risorse strumentali e finanziarie, si sono incontrate la delegazione di parte pubblica e la delegazione di parte sindacale composta dai rappresentanti delle organizzazioni sindacali: CGIL-F.P., CISL-FPS, UIL PA, CONFSAL-UNSA, FLP e FEDERAZIONE INTESA.


Visto il CCNL relativo al comparto Ministeri 2002-2005;

Visto l’accordo in materia di formazione per l’anno 2006;
Visto l’accordo stralcio in materia di formazione per l’anno 2007 stipulato il giorno 30 del mese di marzo dell’anno 2007;
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Considerata la necessità di procedere alla definizione dell’accordo relativo al programma formativo complessivo per l’anno 2007;
le parti concordano:
Art.1

Il programma di formazione per il personale del comparto Ministeri dell’Amministrazione civile dell’interno, da tenersi a livello centrale e decentrato, per l’anno 2007, oltre ai corsi previsti nell’accordo stralcio sottoscritto il 30 marzo 2007, prevede la realizzazione degli ulteriori corsi indicati nell’allegato sub 1 al presente accordo, per un importo pari a €. 230.358,87.
Art .2

Per quanto riguarda la partecipazione del personale all’attività formativa volontaria decentrata, si richiama quanto disposto dagli articoli 3 e 4 dell’accordo in materia di formazione per l’anno 2006.

Art.3 

Il calendario delle iniziative formative di cui all’articolo 1 verrà reso noto nel sito internet della Scuola Superiore www.ssai.interno.it.

*      *      *      *
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Ministero dell’Interno
DIPARTIMENTO PER LE POLITICHE DEL PERSONALE DELL’AMMINISTRAZIONE CIVILE E PER LE RISORSE STRUMENTALI E FINANZIARIE

DICHIARAZIONE CONGIUNTA

L’Amministrazione s’impegna per il futuro a destinare il 50% delle risorse a disposizione della Scuola superiore dell’Amministrazione dell’interno alle attività di formazione. Le risorse in tal modo stabilite saranno suddivise fra le varie categorie di personale dell’Amministrazione civile dell’interno sulla base delle esigenze emerse in sede di confronto con le rispettive rappresentanze sindacali, tenendo conto anche della consistenza numerica del personale interessato.

L’Amministrazione e le organizzazioni sindacali s’impegnano, inoltre, ad esaminare la possibilità di unificare la figura del formatore e quella del referente alla formazione.

    Roma,  28 giugno 2007
*      *      *      *
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Ministero dell’Interno

DIPARTIMENTO PER LE POLITICHE DEL PERSONALE DELL’AMMINISTRAZIONE CIVILE E PER LE RISORSE STRUMENTALI E FINANZIARIE
PROTOCOLLO D’INTESA


Vista l’ordinanza n. 3425 del 20 aprile 2005, con la quale il Presidente del Consiglio dei Ministri, nell’individuare ulteriori interventi straordinari ed urgenti per il contrasto e la gestione del 
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fenomeno dell’immigrazione clandestina, ha disposto che il Ministero dell’Interno può autorizzare unità di personale in servizio direttamente coinvolte nelle attività connesse al superamento dell’emergenza, 
allo svolgimento di prestazioni di lavoro straordinario, oltre il limite previsto dalla normativa vigente e nel limite massimo di 40 (quaranta) ore mensili pro-capite;


Vista l’ordinanza n. 3506 del 23 marzo 2006, con la quale il Presidente del Consiglio dei Ministri ha disposto, in ragione del protrarsi dello Stato di emergenza, che il Ministero dell’Interno può autorizzare ulteriori 40 (quaranta) unità di personale direttamente coinvolte nelle attività connesse al superamento dell’emergenza, allo svolgimento di prestazioni di lavoro straordinario oltre il limite previsto dalla normativa vigente, fino ad un massimo di quaranta ore mensili pro-capite;


Vista l’ordinanza n. 3551 del 9 novembre 2006 e quella successiva del 29 marzo 2007 con la quale il Presidente del Consiglio dei Ministri ha disposto che con le medesime risorse e procedure di cui al comma 3, rispettivamente, dell’art. 2 e dell’art. 1 delle stesse ordinanze, si provvede agli oneri conseguenti all’espletamento di prestazioni di lavoro straordinario da parte delle unità di personale in servizio presso il Ministero dell’Interno autorizzate ai sensi dell’articolo 3, comma 2, dell’ordinanza di Protezione Civile n. 3425/2005 e successive modifiche e integrazioni;


Considerato che le predette unità di personale, nel limite complessivo massimo di 1660 unità di cui 590 per le esigenze delle Prefetture – Uffici Territoriali del Governo, delle Commissioni Territoriali per il Riconoscimento dello Status di Rifugiato, della Commissione Nazionale per il Diritto d’Asilo e della Sezione Stralcio della stessa e 1070 per le esigenze delle Questure, vengono individuate per le singole sedi con successivo provvedimento del Ministro dell’Interno;


Rilevata l’esigenza di determinare in sede di confronto con le Organizzazioni Sindacali modalità e criteri attuativi delle disposizioni sopra riportate;

LE PARTI CONCORDANO

sulla necessità che le risorse finanziarie disponibili connesse allo svolgimento delle attività finalizzate al superamento dell’emergenza immigrazione, riferite all’anno 2007, vengano ripartite:

1. per il personale dell’Amministrazione civile dell’Interno, in servizio presso le Questure, direttamente impiegato per le esigenze connesse al servizio immigrazione, le risorse finanziarie andranno distribuite in proporzione ai carichi di lavoro e alla stregua degli analoghi criteri fissati per il personale dei ruoli della Polizia di Stato, considerate nel periodo di riferimento, così come 
2. da prospetto allegato A. L’individuazione dei destinatari delle risorse di cui sopra è definita, d’intesa con le Organizzazioni sindacali territoriali firmatarie del C.C.N.L. e la R.S.U., in sede decentrata;

3. per il personale dell’Amministrazione civile dell’Interno in servizio presso la Commissione nazionale per il diritto d’asilo, la Sezione stralcio della stessa e le Commissioni territoriali per il riconoscimento dello Status di rifugiato (Crotone, Foggia, Gorizia, Milano, Roma, Siracusa e Trapani), le risorse finanziarie andranno distribuite secondo la ripartizione delle unità e fino ad un massimo di 40 (quaranta) ore mensili pro-capite nei limiti dello stanziamento assegnato alla sede, cosi come da prospetto allegato B. L’individuazione dei destinatari delle risorse di cui sopra, riferite al periodo in premessa indicato, è definita, d’intesa con le Organizzazioni sindacali territoriali firmatarie del C.C.N.L. e le R.S.U., in sede decentrata;

4. per il personale dell’Amministrazione civile dell’Interno in servizio presso le Prefetture – Uffici Territoriali del Governo direttamente impegnato per le esigenze connesse all’attività dello sportello unico per l’immigrazione, le risorse finanziarie andranno distribuite secondo la ripartizione delle unità e fino ad un massimo di 40 (quaranta) ore mensili pro-capite nei limiti dello stanziamento assegnato alla sede, così come da prospetto allegato C. L’individuazione dei destinatari delle risorse di cui sopra, riferiti al periodo in premessa indicato, è definita, d’intesa con le Organizzazioni sindacali territoriali firmatarie del C.C.N.L. e la R.S.U., in sede decentrata.

L’importo delle risorse finanziarie di cui al presente protocollo, finalizzato al pagamento delle prestazioni di lavoro straordinario eccedenti il limite previsto dalla normativa vigente, determinato per singole sedi, secondo i criteri individuati, verrà contestualmente comunicato alle Organizzazioni sindacali nazionali.

Roma, 28 giugno 2008
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