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CIRCOLARE N. 41
6  GIUGNO  2005

RIQUALIFICAZIONE


Si trasmette il telegramma del 1° giugno u.s. della Direzione Centrale per le Risorse Umane concernente lo svolgimento del corso di formazione professionale per l’accesso ai profili professionali delle posizioni economiche B2 e B3.
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Ministero dell’Interno

DIPARTIMENTO AFFARI INTERNI E TERRITORIALI
Direzione Centrale per le Risorse Umane

MESSAGGIO  URGENTE

PROT. N. M/6161/BIS/87





   
ROMA  1° GIUGNO 2005
OGGETTO: SVOLGIMENTO DEL CORSO DI RIQUALIFICAZIONE PER L’ACCESSO AI PROFILI PROFESSIONALI DELLE POSIZIONI ECONOMICHE B2 E B3.

SERVIZIO IV PROT. N. M/6161/BIS/87. SI COMUNICA CHE, IL 6 GIUGNO P.V. SARANNO PUBBLICATE, NEL SITO INTERNET HTTP://PERS.MININTERNO.IT (TUTTO MINUSCOLO) LE GRADUATORIE DEFINITIVE RELATIVE ALLE PROCEDURE DI RIQUALIFICAZIONE PER L’ACCESSO AI PROFILI PROFESSIONALI DI ASSISTENTE AMMINISTRATIVO, ASSISTENTE AMMINISTRATIVO CONTABILE, ASSISTENTE STATISTICO, ASSISTENTE LINGUISTICO, TECNICO COORDINATORE , TECNICO COORDINATORE DI CENTRO STAMPA, ASSISTENTE INFORMATICO, ASSISTENTE DI BIBLIOTECA E RESPONSABILE DI MENSA, POSIZIONI ECONOMICHE B3 NONCHE’ QUELLE CONCERNENTI LE PROCEDURE DI RIQUALIFICAZIONE PER L’ACCESSO AI PROFILI PROFESSIONALI DI OPERATORE AMMINISTRATIVO CONTABILE, MANUTENTORE ESPERTO, OPERATORE ESPERTO PER L’ALIMENTAZIONE, CAMERIERE DIRETTORE DI SALA E DI BAR, OPERATORE ESPERTO DI CENTRO STAMPA E SORVEGLIANTE DI ALLEVAMENTO, POSIZIONI ECONOMICHE B2. SI RENDE NOTO, ALTRESI’, CHE I DIPENDENTI RISULTATI VINCITORI DOVRANNO EFFETTUARE, DURANTE L’ORARIO DI LAVORO, UN TIROCINIO PRATICO INERENTE  ALLE FUNZIONI DEI PROFILI PROFESSIONALI SOPRACITATI DELLA DURATA DI DUE SETTIMANE. AL RIGUARDO SI FA PRESENTE CHE IL DIRIGENTE DELL’UFFICIO COORDINAMENTO E RELAZIONI ESTERNE DI QUESTO DIPARTIMENTO SARA’ TENUTO A COORDINARE, PER OGNI PROFILO PROFESSIONALE, L’ORGANIZZAZIONE DEL TIROCINIO PRATICO, I CUI PARTECIPANTI SONO COMUNQUE INDICATI NEGLI ELENCHI DEFINITIVI DEL PERSONALE AMMESSO AI CORSI DI RIQUALIFICAZIONE PUBBLICATI NEL SITO INTERNET HTTP://PERS.MININTERNO.IT (TUTTO MINUSCOLO). SI PRECISA, ALTRESI’, CHE I TIROCINI IN QUESTIONE DEVONO ESSERE REALIZZATI SENZA IMPUTAZIONE DI ONERI FINANZIARI A CARICO DI QUESTO DIPARTIMENTO, AVVALENDOSI DELLA COLLABORAZIONE DEI DIRIGENTI PREPOSTI ALLE VARIE AREE NONCHE’ DEI REFERENTI DELLA FORMAZIONE E DEI REFERENTI INFORMATICI. AI DIPENDENTI RICONOSCIUTI PORTATORI DI HANDICAP, AI SENSI DELLA LEGGE 5 FEBBRAIO 1992, N.104, DOVRA’ ESSERE GARANTITO DURANTE IL TIROCINIO L’AUSILIO  NECESSARIO. LO SVOLGIMENTO DA PARTE DEI DIPENDENTI DEI TIROCINI, CHE DOVRANNO TERMINARE ENTRO E NON OLTRE IL 15 LUGLIO P.V., VERRA’ ATTESTATO DA CODESTI UFFICI INVIANDO APPOSITA COMUNICAZIONE AL NUMERO DI FAX 06/46549706. SI RAMMENTA CHE ALLA FINE DEL TIROCINIO PRATICO I DIPENDENTI DOVRANNO ELABORARE UNA RELAZIONE SULL’ATTIVITA’ ESPLETATA DURANTE IL PERCORSO FORMATIVO, CHE SARA’ OGGETTO DI VALUTAZIONE DA PARTE DELLA COMMISSIONE PREPOSTA AD ESPRIMERE IL GIUDIZIO DI IDONEITA’ FINALE. TALE RELAZIONE DOVRA’ ESSERE INOLTRATA A QUESTA DIREZIONE CENTRALE ENTRO E NON OLTRE IL 15 SETTEMBRE 2005. NEL RESTARE A DISPOSIZIONE PER OGNI ULTERIORE CHIARIMENTO, SI PREGANO CODESTI UFFICI  DI VOLER PROVVEDERE TEMPESTIVAMENTE ALLA NOTIFICA DELLA PRESENTE COMUNICAZIONE AL PERSONALE DI CUI TRATTASI ANCHE SE TEMPORANEAMENTE IN SERVIZIO PRESSO UNA SEDE DIVERSA DA QUELLA DI APPARTENENZA O MOMENTANEAMENTE ASSENTE (PER MATERNITA’, MALATTIA, FERIE, PERMESSI, IN PART-TIME O PER ALTRI MOTIVI). SI RINGRAZIA. IL DIRETTORE CENTRALE LAMORGESE.
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