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CIRCOLARE N. 60
 9  SETTEMBRE  2005

RINNOVO CCNL 2004-2005


Si trasmette la circolare n.116 delL’8 SETTEMBRE  2005 della UIL-PA relativa all’apertura delle trattative per il rinnovo  del CCNL 2004-2005.
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RINNOVI CONTRATTUALI
INIZIATE LE TRATTATIVE ALL’ARAN
Nel pomeriggio di ieri sono iniziate le trattative per il rinnovo del biennio contrattuale 2004/2005 relativo ai Comparti Ministeri ed Agenzie Fiscali.

Dopo aver espresso il nostro giudizio estremamente negativo nei confronti del Governo a causa del grave ritardo nell’apertura della trattativa che ha provocato vivo malcontento tra i lavoratori, abbiamo presentato le nostre proposte che possiamo riassumere nei seguenti punti:

-          immediata attuazione dei contenuti dell’accordo del maggio scorso con il Governo e, quindi, richiesta di un beneficio medio pro-capite mensile per tredici mensilità nelle misure di 100 euro per il comparto Ministeri e 110 per le Agenzie Fiscali. Chiariamo che questa differenza è dovuta alla diversa distribuzione del personale nei livelli economici; di tali somme non più del 10% potrà essere destinato al salario accessorio;

-          l’accelerazione dei tempi di attuazione del nuovo ordinamento nel Comparto Ministeri, già definito nelle sue linee essenziali dalla Commissione Paritetica; questa nostra posizione è motivata, fra l’altro, dalla situazione di stallo in cui versano i processi di riqualificazione in gran parte delle amministrazioni;

-          l’adeguamento del valore dei buoni pasto, ancora fermo agli originari 4,65 euro, assolutamente insufficienti a garantire la copertura dei costi che i lavoratori debbono sostenere. Questa operazione inoltre non incide sulle risorse destinate ai rinnovi in quanto nel relativo capitolo di bilancio esistono consistenti risparmi che, in base alle intese raggiunte con l’ARAN, dovevano essere oggetto di una verifica da parte del Governo che, al contrario, non c’è mai stata.

-          La stabilizzazione nell’indennità di amministrazione o di agenzia di quote di salario accessorio fisso e ricorrente.

Abbiamo inoltre ribadito che le decorrenze degli aumenti non dovranno subire slittamenti rispetto alle date stabilite dalle leggi finanziarie e cioè 1.1.2004 e 1.1.2005. Le misure effettive saranno discusse nel corso degli incontri previsti per la prossima settimana.

Ci attendiamo che l’ARAN nel prossimo incontro presenti finalmente, cosa che già avrebbe potuto fare ieri, una proposta operativa sulla quale aprire la discussione per giungere possibilmente alla firma di una intesa in tempi brevi.

PER DOMANI E’ PREVISTO L’INIZIO DELLE TRATTATIVE RELATIVE AL COMPARTO AZIENDE: VIGILI DEL FUOCO E  MONOPOLI.
Fraterni saluti.                              

                                                   




    IL SEGRETARIO GENERALE

   



  Salvatore Bosco
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