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COMUNICATO STAMPA
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COMUNICATO STAMPA DI SALVATORE BOSCO 

SEGRETARIO GENERALE DELLA UIL PA

Con il voto del senato confermate le disposizioni penalizzanti per il pubblico impiego contenute nella manovra economica

LA UIL PUBBLICA AMMINISTRAZIONE ESPRIME RAMMARICO PER IL VOTO DI QUESTA MATTINA CON IL QUALE IL SENATO HA DATO IL PRIMO VIA LIBERA ALLA MANOVRA ECONOMICA, CONFERMANDO GLI ASPETTI PENALIZZANTI  PER I LAVORATORI PUBBLICI.

INFATTI NESSUNA MODIFICA SOSTANZIALE E’ STATA APPORTATA ALL’IMPIANTO ORIGINARIO DEL PROVVEDIMENTO GOVERNATIVO CHE NOI CONSIDERIAMO INIQUO, CONTRADDITTORIO E PROFONDAMENTE INGIUSTO.

I LAVORATORI PUBBLICI SOPPORTERANNO IL PESO MAGGIORE DEI SACRIFICI ATTRAVERSO IL BLOCCO DELLA CONTRATTAZIONE NAZIONALE PER UN INTERO TRIENNIO, IL BLOCCCO DELLE RETRIBUZIONI E DELLE PROGRESSIONI DI CARRIERA FINO AL 2013, IL DEPOTENZIAMENTO DELLA CONTRATTAZIONE INTEGRATIVA, GLI INTERVENTI SUL TRATTAMENTO PREVIDENZIALE E DI FINE RAPPORTO.

TUTTO QUESTO SI RIPERCUOTERA’ NEGATIVAMENTE SULLA FUNZIONALITA’ DELLE AMMINISTRAZIONI E SULLA QUALITA’ DEI SERVIZI RESI ALLA CITTADINANZA, RENDENDO IMPOSSIBILE L’ATTUAZIONE DELLA RECENTE RIFORMA DEL PUBBLICO IMPIEGO, BASATA SULLA VALUTAZIONE E SULLA PREMIALITA’.

NOI CONTINUEREMO A RAPPRESENTARE IN TUTTE LE SEDI POLITICHE ED ISTITUZIONALI LA GRAVITA’ DELLE MISURE ADOTTATE CHE PUNISCONO IN MODO INIQUO I LAVORATORI PUBBLICI, PRIVANDOLI DEL DIRITTO ALLA CONTRATTAZIONE ED AGLI ADEGUAMENTI SALARIALI PREVISTI DALL’ACCORDO SUL NUOVO MODELLO CONTRATTUALE.

ROMA, 15 LUGLIO 2010
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