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CIRCOLARE N. 69
 6  OTTOBRE  2005
POSIZIONI SUPER ANNO 2004

Si trasmette la nota della Direzione Centrale per le Risorse Finanziarie e Strumentali relativa alla tempistica per la liquidazione (già anticipata con nostra circolare n.63 del 16 settembre u.s.) delle posizioni economiche super e la nota della stessa Direzione – Area V – relativa all’autorizzazione al prelevamento dei fondi in genere per il pagamento delle posizioni super per l’anno 2004 e indicazioni relative alla corresponsione per l’anno  2005 e 2006.

Avendo rilevato, inoltre, un errore negli importi comunicatici abbiamo – in data odierna – inviato al Capo Dipartimento la nota allegata.

*      *      *      *
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      Ministero dell'Interno
             DIPARTIMENTO PER GLI AFFARI INTERNI E TERRITORIALI

             Direzione Centrale per le Risorse Finanziarie e Strumentali

Ufficio II

Prot. 5/9955/I




Roma, 29 settembre 2005



ALLA DIREZIONE CENTRALE RISORSE UMANE



UFFICIO RELAZIONI SINDACALI




Piazza del Viminale 00184








SEDE

OGGETTO: Tempistica per la quantificazione e successiva liquidazione delle risorse finanziarie, destinate alla retribuzione delle posizioni


 economiche  Super.


A1/SUPER, B3/SUPER, C1/SUPER, C3/SUPER.


Si fa seguito alla nota del 5 u.s. al fine di precisare, con riferimento agli emolumenti da corrispondere al personale interessato alle posizioni super, le tempistiche relative alla emissione di ordinativi di pagamento per gli Uffici Centrali e di ordini di accreditamento per le Prefetture U.T.G.


Si rappresenta a tale riguardo  che, per entrambi gli Uffici, si provvederà anche con riferimento ai relativi periodi di spettanza, entro il corrente mese di settembre, alla verifica dei nominativi utilmente collocati nella graduatoria per l’accesso alle posizioni economiche in parola come  da comunicazione dell’Ufficio Matricola.

ANNO 2004

· Personale i servizio presso gli Uffici Centrali

Entro la prima decade del mese di ottobre p.v., saranno liquidati gli emolumenti spettanti, con conseguente emissione di ordinativi di pagamento.

· Personale in servizio presso gli Uffici Periferici
Ultimate le operazioni di raccolta e perfezionamento dati, entro il corrente mese sarà quantificata la spesa - al netto delle ritenute dello Stato (il cui ammontare è stato richiesto in data odierna alle sedi periferiche) – ed autorizzato il pagamento mediante prelievo dai fondi in genere.

ANNO 2005

Si provvederà alla corresponsione del beneficio nel prossimo esercizio finanziario, con la assegnazione delle risorse nei relativi capitoli di spesa.

ANNO 2006

        A decorrere  dal 1° gennaio 2006 saranno inviate comunicazioni ai competenti  Dipartimenti Provinciali del Tesoro, che hanno in corso le relative partite stipendiali, affinché provvedano all’adeguamento del trattamento economico annuale da tale data. Analoga operazione verrà effettuata direttamente dallo scrivente per il personale in servizio presso il Ministero.
         In ultima analisi, si specifica che gli stanziamenti necessari per l’attribuzione della posizione economica individuata graveranno per gli anni 2004/2005 sui corrispondenti capitoli del F.U.A. e per l’anno 2006 incideranno sui capitoli di spesa stipendiali con conseguente attribuzione sulle competenze mensili.







F.TO IL DIRIGENTE







             (Latini)

*      *      *      *
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                     Ministero dell'Interno
              DIPARTIMENTO PER GLI AFFARI INTERNI E TERRITORIALI

             Direzione Centrale per le Risorse Finanziarie e Strumentali

Area V – Trattamento Economico Accessorio del Personale in Servizio






Roma, 27 settembre 2005 

AI SIGNORI PREFETTI




LORO SEDI

AL COMMISSARIATO DEL GOVERNO



BOLZANO

AL COMMISSARIATO DEL GOVERNO



TRENTO

AL PRESIDENTE DELLA GIUNTA DELLA VAL D’AOSTA



AOSTA

OGGETTO: Personale Ministero dell’Interno

                     Attribuzione delle Posizioni economiche super per l’anno 2004: A1 super, B3 super, C1 super e C3 super. 

                      Invio tabella degli aventi diritto.


Si comunica che, con D.M. 13/05/2005, vistato all’Ufficio Centrale del Bilancio presso il Ministero dell’Interno il 30/05/2005 n. 3611/c, al personale di codeste Sedi di cui all’allegato elenco sono state attribuite le posizioni economiche SUPER a decorrere dal 1/1/2004.


La suddetta tabella risulta compilata nel suo sviluppo contabile su foglio elettronico EXCEL (quindi eventualmente modificabile), lasciando libere per il Vostro inserimento le colonne riguardanti l’aliquota IRPEF da applicare ad ogni singolo dipendente (la tassazione da applicare è quella corrente) e quindi il netto a pagare a ciascuno.


Si prega codeste Sedi di controllare attentamente la presenza di ogni nominativo avente diritto, onde eventualmente aggiungerne altri non presenti ma che a Voi risultino avere i relativi requisiti ed aver presentato domanda nei termini consentiti, e di segnalare  di conseguenza via e-mail all’indirizzo sotto riportato, entro e non oltre la data del 1° ottobre c.a. il relativo fabbisogno suddiviso il Lordo, Netto, Irpef ed Irap.


Nel frattempo, nelle more della ricezione dei relativi ordini di accreditamento nei capitoli interessati ( cap. 1199 p.01 e p.02 e cap. 1198 p.02), si autorizza il prelevamento dai fondi in genere di codesta contabilità speciale per il saldo di quanto spettante per le posizioni super relative all'anno 2004.







IL DIRIGENTE







        (Latini)
*      *      *      *

CGIL                        CISL                       UIL

Roma, 6 ottobre 2005 

                                                        Al Capo Dipartimento  Affari Interni e 

           Territoriali


    Pref. Sabato MALINCONICO







S E D E

OGGETTO: Posizioni super anno 2004/2005

Signor Prefetto,


da una lettura della documentazione proveniente dalla  Direzione Centrale per le Risorse Finanziarie e Strumentali relativa alla attribuzione delle posizioni economiche super per gli anni 2004 e 2005 abbiamo rilevato che tali emolumenti verrebbero corrisposti sulla base di n.12 mensilità con esclusione degli importi relativi alla tredicesima. 


In considerazione del danno  economico e delle ricadute anche ai fini previdenziali in caso di errate comunicazioni ai Dipartimenti Provinciali del Tesoro - che provvederanno all’adeguamento del trattamento economico dal 1° gennaio 2006 -  si prega un fattivo intervento per la risoluzione del problema prospettato. 

              CGIL                                                               CISL                                                           UIL

Lino CECCARELLI                                            Paolo BONOMO                                  Enzo CANDALINO
� EMBED PBrush  ���
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